

«Любим-АГРО»

Что ни стол - своя «изюминка»

27 октября в Любиме прошёл аграрно-гастрономический фестиваль «Любим-АГРО». Проводить его из-за холодной погоды решили в детско-юношеской спортивной школе. Всех посетителей выставки встречали специалист молодёжного центра Любимского района Ксения Карпова и волонтер Вероника Журавлёва, которые вручали флажки с наименованием выставки и календари. В одном из помещений разместилась выставка-продажа продовольственных товаров, ярмарка ремесленников. На конкурс свои экспозиции представили организации и физические лица – жители Любима и Любимского района. Что ни стол - своя «изюминка». В умелых руках изобретательниц и изобретателей, обладающих бурной фантазией и воображением, умением делать из обычных материалов, овощей, фруктов необычное - всё превращается в сказочных героев, необычных персонажей.

Мероприятие вела Ирина Горюнова, которая представила жюри, которое оценивало участников фестиваля по определённым номинациям, в него входили: глава городского поселения Любим П.Н. Лисицин, директор МКУ «Комплексный центр Любимского МР» А.Г. Петухов, председатель Любимского общества инвалидов Т.Н. Андреева, почётный житель Любимского района Е.К. Железова, начальник Управления финансов ЛМР С.В. Пазухина, бухгалтер МКУ «Комплексный центр Любимского МР» Е.В. Данилова, начальник ЕДДС Любимского МР А.В. Матов.

Фантазии мастеров, умению увидеть в простом необычное, терпению при создании этих шедевров можно было только удивляться.

Визитной карточкой Любимского КЦСОН была красавица Осень с корзиночкой овощей и фруктов. Специалисты центра угощали посетителей чаем с барбарисом и иван-чаем. Также здесь были размещены лекарственные травы в пакетиках, компот, напиток, домашнее вино, заготовки, яблоки сорта «Гигант». Напекли умелицы Любимского КЦСОН и вкусные пирожки.

Детский сад №4 представил выставку осенних поделок - карету из тыквы, оригинальных мышек из свёклы, цветов из лука, композицию из ёжиков, сделанных из семечек, сову из дерева, домик из тыквы, композицию из грибов. Поделки были изготовлены ребятами совместно с их родителями, бабушками и дедушками, воспитателями и заслуживали большого интереса и внимания посетителей, так как они были очень оригинальными.

Любимская средняя общеобразовательная школа и её дошкольная группа представили посетителям свои экспонаты, также выполненные руками детей и взрослых, это и африканская семья из свёклы, и бабушка из капусты, и Чиполлино с друзьями, и красавица-осень в юбке из травы, с украшениями из морозника, который распускается поздней осенью, и другие поделки.

Филипповская школа представила поделки детей и взрослых - разнообразные плетёные корзиночки, а в них - баночки с заготовками, листья клеона, сделанные в виде дерева, корзиночка из тыквы, букет из овощей, карета из тыквы, Змей Горыныч с тремя головами из морковки и кукурузы, совы из шишек и изделия из других лесных природных материалов.

Детский сад №2 представил на выставку «зоопарк» из овощей - жирафа из моркови, слона из



Т.Н. Гагарина



И.Н. Овечкина



свёклы, уток из лука, медведя из картофеля, гусеницу из лука, петушка из кабачка и перца, ёжика из картофеля, черепаху из тыквы и картофеля.

Детский сад №5 подготовил экспозицию «В гостях у сказки» с экспонатами из сказки «Золотой ключик» - великолепные работы из природных материалов.

Любимская школа им. В.Ю. Орлова представила Лешего из природных материалов, кота Баюна из картофеля и моркови, гнездо птицы и букет, изготовленный из семян ясеня, кактус из кабачка.

Гостям агровыставки представилась уникальная возможность увидеть воочию культурные традиции, мастерство ремесленников, достижения в труде всего нашего северного района. Так, Сергей Александрович Крюков – человек увлечённый, настоящий мастер, хобби которого – вышивка картин. Всего у него более 200 картин. Изготовлением картин он увлекся 12 лет назад. Вышивать любила его бабушка, у которой он перенимал мастерство, смотрел, запоминал и старался делать так, как она. Сначала вышивал крестиком, затем бисером, позднее увлекся алмазной вышивкой. Его картины – не ширпотреб, к каждой он сам подбирает цвета. Свою первую работу «Русалочка» он вышивал целый год. А теперь изготавливает картины от 3 до 6 месяцев.

Любимское общество ветеранов на выставку представило

продукцию и поделки любимских пенсионеров. Татьяна Николаевна Гагарина привезла продукцию со своего подворья - молоко, творог, брынзу, сыр, свежие яички. Светлана Александровна Николаева принесла дары своего урожая - тыкву весом более 10 кг, перец, лук. Валентина Николаевна Воробьёва представила капусту весом более 10 кг, выращенную на её приусадебном участке. Галина Николаевна Опёнова приготовила композицию «Машенька и медведь».

«Сумасшедшая модница» - так назвал коллектив Любимской центральной районной больницы куклу, изготовленную исключительно из овощей. Модница немного устала и прилегла отдохнуть прямо с лейкой и в резиновых сапожках. Представлены также были напитки, цукаты и джем из тыквы, чай из иван-чая, душицы и облепихи, кабачковая икра, томатный кетчуп, салат «Осенний микс», лечо, салатные огурчики, консервированные зелёные помидоры.

Ксения Мурашова увлеклась изготовлением сладостей четыре года назад, сначала делала конфетки, кексы, затем начала делать зефир, карамель, бэзе, пряники. А теперь основная её деятельность - изготовление тортов. Человек она очень активный!

Ирина Николаевна Овечкина с детских лет увлекается вязанием. Вязала крючком, сейчас вяжет спицами. Её умелые руки связа-



Р.Г. Коханюк



С.А. Крюков

ли большое количество изделий, это и разнообразные салфеточки, и собачки, и дракошки к приближающемуся году Дракона, и многое другое.

Анатолий Николаевич Белов - известный любимский резчик, который более 50 лет занимается вырезанием изделий из фанеры. На его столе разместились всевозможные конфетницы, хлебницы, оригинальные сувениры в виде гитары. Материал в его руках как будто оживает.

Клуб «Берегиня» с его руководителем Татьяной Сергеевной Петровой и членом клуба Ириной Павловной Фёдоровой представил большое количество славянских кукол. Татьяна Сергеевна рассказала, что клуб существует уже 8 лет, и в нём занимаются увлечённые люди, которые с любовью и вниманием относятся к изготовлению народных кукол. Со своими куклами клуб выезжает на всевозможные фестивали и выставки.

Любовь Николаевна Борисова представила на выставке лоскутное шитьё, которым увлеклась после выхода на пенсию. И сейчас она достигла высоких результатов. В этот день она была в сшитой лоскутным шитьём кофте. Шьёт она одеяла, наволочки, диванные подушки, прихватки, настенные панно, сумки, кошельки.

Роман Коханюк – любимский пчеловод. Это кропотливый труд, требующий творческого подхода. На выставке Роман представил продукцию пчеловодства. Мёд с пасеки семьи Коханюк знают не только в Любиме. Кстати, в этом году Роман стал многодетным отцом, у них с женой Юлей родился долгожданный сын. С чем мы их и поздравляем!

Татьяна Юрьевна Лебедева и Людмила Ивановна Скворцова из деревни Ермаково - любительницы вязать крючком. Всё свободное время они посвящают этому увлечению. А появилось оно восемь лет назад, и сейчас у них есть в Интернете своя группа «Лис вяжет», которая объединяет любителей амигуруми. На выставке были представлены всевозможные зверюшки, куклы, птицы, герои мультфильмов, в общем, всё то, что может привлечь детей и взрослых.

Молодые супруги Алексей и Валерия Грошевы увлечены живописью. Алексей может нарисовать портрет карандашом за 20 минут. Валерия начала недав-

но изготавливать новогодние веночки, они сделаны из природного материала – шишек. Очень оригинальные!

Выставка Любимского аграрно-политехнического колледжа занимала самое большое место на фестивале. Так и должно быть, ведь колледж занимается подготовкой специалистов сельскохозяйственного профиля. На участие выставки была оригинальная форма с надписями: повар, кондитер, агроном, доярка, цветовод, бригадир. Студенты представили очень оригинальную фотозону: трактор с тележкой с дровами, прудик, выложенный камушками.

На выставке были представлены изделия, выполненные руками студентов и мастеров: фаршированный судак, тыквенный хлеб, пирожки с капустой, яйцом, тыквой, лимонный квас, молочно-мясная продукция крупного сельхозпредприятия Ярославской области, где студенты ЛАПК проходят практику: колбасы, тушёнка, молоко. Также были представлены цветы в горшках из тепличного комбината, где проходят практику студенты специальности «Управляющая с/х усадьбой». Далее была размещена продукция овощеводства, овощи выращены студентами.

В рамках выставки прошёл концерт, в котором приняли участие трио «Пой душа» и солист Влад Быковский из Вахромеевского СДК, ансамбль «Ладушки» и солистки Александра Озерова, Тамара Рачкова, Светлана Карпова и Людмила Власова из Закобякинского СДК, народный ансамбль «Сударушка» и солистка Людмила Ворслова.

Одна из организаторов мероприятия, начальник отдела культуры, спорта и молодёжной политики Юлия Владимировна Воробьёва, рассказала, что в выставке приняло участие 400 человек и представила победителей.

«Самая оригинальная поделка из овощей»:

1 место - ДОУ №5,
2 место - ДОУ №4,
3 место - Любимская основная школа им. В.Ю. Орлова.

«Лучшая торговая точка»:

1 место - ЛАПК,
2 место - С.А. Крюков,
3 место - Т.Н. Гагарина.

«Самый популярный товар ярмарки»:

1 место - Т.Н. Гагарина,
2 место - С.А. Крюков,
3 место - Р.Г. Коханюк.

«Соленая-варенья» среди учреджений:

1 место - Любимский КЦСОН,
2 место - Любимская ЦРБ,
3 место - Любимская средняя школа.

Среди физических лиц: абсолютный победитель - Т.Н. Гагарина.

«Любимые напитки»:

1 место - ЦРБ,
2 место - КЦСОН.

«Лучшая композиция»:

1 место - ДОУ №5,
2 место - ЛАПК,
3 место - КЦСОН.

«Самый необычный товар»:

1 место - ЛАПК,
2 место - Р.Г. Коханюк,
3 место - Т.Н. Гагарина.

«Овощные рекорды»:

1 место - В.Н. Воробьёва,
2 место - С.А. Николаева,
3 место - ЦРБ.

Остальные участники фестиваля получили дипломы.

Интерес к выставке продолжался на протяжении всего времени её работы. Желающих сфотографировать выставленные работы и запечатлеть себя возле них, было более чем достаточно.

Гастрономический фестиваль завершился, и у участников, и посетителей осталось яркое и позитивное настроение от проведённого мероприятия, которое показало, насколько в нашем Любимском районе много талантливых и увлечённых людей!

Людмила ГРЯЗЕВА